

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مَنْعَمَلٌ خَيْرٌ مِنْ عَمَلِ الْوَالِدِ  
وَمَنْعَمَلٌ خَيْرٌ مِنْ عَمَلِ الْوَالِدِ

WEEKLY BADR QADIAN



۲۶  
شمارہ

۱۶  
جلد

شعبہ چاند  
سالہ ۴/۸ روپے  
ششماہی ۲/۸ روپے  
ماہانہ غیر ۸/۱ روپے

ایڈیٹر  
مؤید حفیظ بلقی پوری

خبرچہ ۱۵ نئے پیسے

۲۹ اربان ۱۳۵ھ ۲۰ ربیع الاول ۱۳۸۶ھ ۲۹ جون ۱۹۶۷ء

### انصار احمدیہ

تا دیا ۲۷ جون ۱۹۶۷ء حضرت سعیدتہ اہل بیت علیہم السلام اور اہل بیتہ الصغیرہ کے صلوات کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۲۰ صفحات کا اطلاق مطبوعہ کمال حضور کی طبیعت خفیف سے ہوا بلکہ پریشور اور دوران سرگودھا سے ما سارا بھی۔ اس کے بعد سوار ۲۲ جون کی اطلاع مطبوعہ مرکز حضور انور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

انصار الفضل میں حضور انور کی طرف سے اپنے عرب بھائیوں کی امداد کے لئے دل کو دل کر عطیات دینے کی خبر بھی شائع ہوئی ہے اور دعا کا بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ اسلام کو ارض تلسیس میں از سر نو سر بلند اور تاب فرمائے۔ آمین۔

تادیان محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سکندر اللہ تعالیٰ نے س اول وصال بفضلہ تعالیٰ آخریت سے ہیں۔

— احمد مدد —

## قادیان میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پروف فارملہ

### سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر مسلمانوں کی ایمان افروز تقاریر!

ڈیوٹ سہ ماہیہ۔ محکم گیک اف ایشر احمد صاحب انصاری۔ ۱۰ سے قادیان

تادیان دارالامان ۱۱ جون  
تمہ مسجد اقصیٰ میں زیر استقامت لوگ انجمن  
احمدیہ تادیان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کی سیرت مقدسہ کے علم کا اعجاز و بہار۔  
جلد کا کاروائی آٹھ پیسے کے بجائے دیر  
حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل  
امیر صفائی قرآن مجید کی عبادت سے شرف  
ہوئی۔ جزیرہ نصیر احمد خاتم کے کی پھر  
غورین محمد انجم صاحب غوری نے حضرت  
مرحوم اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا  
تعمیرت کلام

”بدر گاہ ذی شان نیرالام“  
نوشہ الہامی سے پڑھ کر سنایا۔ اس کے  
بعد محکم مولوی محمد کرم الدین صاحب نے  
۱۰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ و  
سادہ زندگی

کے عنوان پر تقریر کی۔ سیرت طیبہ کے  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے متعلق  
عرب اور ساری دنیا کی بہتر حالت کا  
نقشہ تفصیل سے بیان کیا اور بتایا کہ عرب  
قوم میں بے انتہاء اخلاقی گراؤ تھا جس کی  
یہ لوگ اپنی عیاشی۔ بدکاری۔ غرضی  
لغاوت اور سرکش پرفشگری کرتے تھے۔  
عرب امیر کی دنیا کا بھی میں حال تھا۔ اور  
انسانی انفرادی طبع انسانی

نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی  
میں سے حضور کا توکل علی اللہ۔ حیرت دہنی  
غلل و انصاف۔ سخاوت اور سادگی کے  
مختلف پہلوؤں کا ذکر کرتے ہوئے کئی  
ایمان افروز واقعات بطور مثال  
بیان کئے۔

دوسری تقریر محکم سید جعفر حسین  
صاحب ایڈیٹ کے

### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنے مخالفوں کے سلوک

کے عنوان پر کہ جن میں موصوف نے  
دنیادہی باؤں اور دوسرے لوگوں  
کا ذکر کرتے ہوئے بیان کیا کہ کس طرح وہ  
اپنے مخالفوں کو تباہ و درباہ اور ذلیل کر  
دیتے ہیں مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنے  
دشمنوں کے لئے بہادرتی کا دغا فرماتے  
اور اس کے لئے طرح طرح کے مجاہدات  
بجالاتے یہاں تک کہ خود اللہ تعالیٰ  
نے فرمایا عساکر باخضع فتنسک  
الایک کو تباہ و مومنین تقریر چاہی  
سکتے ہوئے تقریر نے آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کے متعلق مخالفین کے مضمونوں  
اور طرح طرح کی ایذا رسائیوں کا ذکر  
کرتے ہوئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اس

بے نظیر علم پر روشنی ڈالی کہ سیرت طیبہ میں  
کو تادیان نے پہنچایا جیسے، غور توں اور  
پہلوں سے تادیان نے انشا بمانے اور اس کے  
ساتھ ہی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اپنے  
امور حسنة کا تفصیل سے ذکر کیا۔ اور  
تلفیظ کی کہ ہم احمدیوں کو بھی حضور صلی اللہ  
علیہ وسلم کے امور حسنة پر عمل پیرا ہونا  
چاہیے۔

ان کے بعد عزیزین عزیز احمدیوں نے  
حضرت سید محمد علی صاحب کی نظم  
”ہرگز نہ کرو گداز کے حکم کیا جانے“  
کوئی دین پر محمد سنا پیا جانے  
سے چند اشعار خوش الحانی سے سناتے  
اور پھر محکم مولوی محمد حسین صاحب نے  
تادیان پوری نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تالیف کتاب  
تعمیرت اولاد

کے مضمون پر تقریر فرمائی جس میں  
بیان کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ساری  
زندگی سیرت کے ایک کامل نمونہ ہے۔  
خود اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ کہی رسول  
اللہ اسوۃ حسنہ ہے آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کی براہ راست توجیہ  
کے امتثال تھے اور مسلمانوں کے لئے  
آپ بہترین مرقیہ ہیں جبریت اولاد کی  
احییت بیان کرتے ہوئے ان میں مقدر  
نے بیان کیا کہ آہ کے پیکھے ہون پر  
قوم کی باگ ڈور سنبھالنے کے لئے ہیں۔ اس  
لئے ان کی تربیت بہت ضروری ہے۔ اسی  
مضمون میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پہلوں  
کا تربیت کے متعلق ان کے اسی کا بیان  
دہنت اور اسلام میں کئے اور سات  
سال کی عمر سے نماز شروع فرماتے اور

بلکہ صلاح الدین ایم۔ اے پر مشورہ پبشر نے رانا رت پریس امرتسری چھپوا کر دفتر اخبار بد تادیان سے شائع کیا۔ پریس ایڈیٹر احمدی احمدی تادیان۔

# انسان اور مذہب

(۱)

سورہ زہرا سے اس نام کی تفسیر آتی ہے۔  
 حق تعالیٰ نے جہاں انسان کی فطرت حدیث کو  
 بیکسر بنا دیا ہے وہاں اس کی امانت کو  
 پر بھی گہرے رنگ میں ایشو ڈالا ہے۔ مذہب  
 جیسے ایک بے زنا سے انسانی معاشرہ کا  
 ایک نام ہے وہ سمجھا جاتا تھا۔ سادہ دین کے  
 سبب نے نہ صرف یہ کہ اس کی مضبوط  
 دیواروں کو کمزور کر دیا ہے۔ بلکہ ذہن انسان  
 کی ایک بڑی ہی اہم ذہنی طاقت سے پرہیز کر  
 علاوہ طور پر اس کی انسانی حیثیت کو تھیلے  
 کر رہا ہے۔

تعمیر انسان کو ترقی دینا، بہت آگے  
 نکل گیا ہے وہ ہفتائوں میں آ رہا ہے۔  
 پانچ سو سال پہلے تک یہ سمجھا جاتا تھا کہ  
 جہت تہا بہ، ترقی کی کہیں تپا پاپا ہے۔  
 سزاؤں سے نالا مال جو رہا ہے۔ لگا تار  
 محنت اور مشقت کے سبب اس نے ہتھیار  
 خشک گھاٹیوں کو پھر کر کیا۔ دور دراز کے  
 ناموں کو شرم کر دیا۔ سوا اور پانی پر اپنا  
 تسلط پایا۔ دریاؤں سے لیسے اپنے کام  
 کیلئے لوگوں کے دم دکھانے لگا۔ ابھی ان تک  
 پہنچے لیوں گے۔ اور اگرچہ ان کا مقام  
 ہے کہ کائنات عالم کے راز ہائے سرست  
 کا کھجور کے لئے کھلنے والا انسان اپنے  
 نفس کو پھیلانے سے آج بھی استغیا دور  
 ہے۔ حقیقتاً مذہب کی مشقتوں کا وہ بیخ و بول  
 پر نہیں جانتا کہ انسان کیلئے ہے، اس کی اپنی  
 زندگی کا کیا مقصد ہے؟ انسانیت کے  
 کئے ہیں، انسانیت اس سے کیا چیز طلب  
 کرتا ہے؟

لگا لگانے اس حقیقت کو بچوں یا  
 بوجھ تو یہ بارہنہ ذہنی آج تباہی و بربادی  
 کے ایک خطرناک آتش نشان ہیں۔ بڑی  
 لاتی۔ اور امن کے نام پر ایسا ریلوں میں  
 ذہنی انسان کو سیرت و ناپاؤ کرنے کے متعلق  
 ہتھیار بگڑتیا نہ جوہر سے جوہر سے !!  
 اس کے آواز باتوں پر غور کریں۔  
 جو انسان کے لئے سزا سزا لانا ہے  
 ہزار ہا انسانیت کو چار چاند لگا دیئے ہیں  
 تیار۔ اور دیکھیں کہ اس ذہنی بن رہے  
 ہوتے۔ ایک انسان کو کس طرح خود  
 اپنے لئے اور اپنے ہمتیوں کے لئے شدید  
 اور نئے رساں وجود میں کتا ہے۔ نیز ہمیں

کہ انسان کیلئے ہے؟ انسانیت اس سے کیا  
 تقاضا کرتا ہے۔ سادہ کے سادہ اس بات  
 کو بھی مسلم کرنے کی کوشش کریں کہ مذہب کا  
 انسانی زندگی کے سادہ کس قدر گہرا تعلق ہے  
 اور انسان کے لئے ماحولی رحمت کا کام  
 کے حصول کے لئے مذہب کس قدر ضروری  
 ہے؟  
 سواد شہر کے انسان غریب زبان کا حفظ  
 ہے۔ جراثیم سے بچانے یعنی ایسا وجود  
 جس کے اندر انسانی رحمت کا مادہ بطور مثال  
 پڑا جاتا ہے؟ اور جو کچھ ذہنی کا سارا  
 دھندلا انسان کے اس صوف کے گرد گھوم  
 رہا ہے۔ ایک انسان اپنے اہل و عیال۔  
 مال و منیٰ، گھر، باغ، عرصہ و اقرار، دوستوں  
 یاروں، ملک و قوم سب کے لئے اپنی اپنی  
 جگہ پر وہ دلت کیوں محنت و مشقت کرتا  
 اور اپنا حق پسینہ ایک کر دیتا ہے یہ  
 انسان اور رحمت کا جوہر ہے جو اس سے  
 سب کچھ کر دیتا ہے کسی چیز سے ذاتی محنت  
 و لطف ہی اس کو ہر قسم کی قربانی کے لئے  
 آمادہ کرتا ہے۔ وہ کھول جاتا ہے  
 لپکتی آت کھردہ کھول جاتا ہے اپنے  
 آرام کو، وہ کھول جاتا ہے اپنے مناد کو،  
 اپنے محبوب کا خاطرہ، وہ کچھ کرنے کو تیار  
 ہو جاتا ہے جو عام حالات میں نہیں کرتا۔  
 انسان کا یہ جذبہ بڑی قابل قدر ہے یہ  
 ایک قیمتی جوہر ہے جو اسے دیگر جوہر انات  
 سے ممتاز کرتا ہے۔ اور اسے اشراف انسان  
 بنا دیتا ہے۔

انسانی لاشیں بنی اور بھری کا  
 احساس پایا جاتا ہے، یعنی ہر شخص خواہ وہ  
 مذہب کو ماننا ہو یا نہ ماننا ہو۔ اس کے اندر  
 ہر حال پایا جاتا ہے کہ کچھ چیزیں ہیں جو  
 کچھ چیزیں ہیں جو زندگی کی ایک گھڑی  
 اور انہیں ملے گا یہی کہتا ہے کہ ہر چیز اپنی  
 ہے یا ہر چیز پر اس کا ہے وہ ضرور کسی کا اچھا  
 سمجھتا ہوگا۔ مثلاً جو چوری کو اچھا سمجھے گا  
 مگر نفس کو اچھے کے بغیر ظلم کو اچھا سمجھے  
 گا مگر نفوس پر اسے غصہ آجائے گا یا گھبرا  
 سمجھ کر اچھا سمجھے گا مگر حق پر اسے غصہ  
 آجائے گا مگر جن جن قدر انفرادی دنیا میں  
 پائے جاتے ہیں، پھر وہ کیا اسیالی کا اور  
 مسلمان کیا دوسرے کہا اور ہر وہی کیا جو  
 کیا۔ اور علم کیا اور جہاں کیا ہر انسان میں یہ

نہاں پایا ہے۔ کچھ کام نہیں ہیں اور کچھ نہیں  
 ہیں۔ انہیں ملے گھر وہی ہے کہ اس قدر قیام دہ کے  
 بیخ راہنائی کرنے والی کوئی ہستی ہو جو  
 انسان کی ضرورتوں کو اپنی طرح سمجھتی ہو اور  
 پھر وہ انسان کو تباہ کرنے کو کوشش نہیں کرتی۔  
 میں اچھی ہیں اور کوشش نہیں کرتی۔  
 میں کن باتوں پر تہیں عمل کرنا چاہیے۔ اور  
 کن باتوں سے تہیں بچنا چاہیے۔

فطرتی طور پر انسان کے اندر  
 سنی فطرتیں رکھی گئی ہیں۔ اور یہ سب فطرتیں  
 انسان کے قابو سے نکلے ہیں۔ ان میں انسان  
 کی یہ فطرت ہے کہ اس کی ترقی  
 اور سر بلندی کا باعث بن سکتی ہے کہ جب تک  
 کو عمل استعمال کیا جائے۔ مثلاً انسان  
 بنی عضو یعنی معائنہ کر دینے کی قوت بھی  
 ہے۔ اور اس نظام کو یعنی بدلنے کی بھی۔  
 لیکن کئی حکمتاں دے ہوئے ہیں جہاں  
 عضو سے کام لینا ضروری ہوتا ہے۔ اور  
 کئی مقامات ایسے ہوتے ہیں جہاں استعمال  
 سے کام لینا ضروری ہوتا ہے۔ ذہنی  
 عضو قابل ترقی ہے اور پھر کئی مقامات  
 قابل ترقی ہواں کے باوجود ان کو ترقی

اپنی اپنی جگہ نہایت ضروری ہیں۔ لیکن  
 اگر ہم خود کی قوت کو کچھ نہیں سمجھتے  
 کی قوت کو فطرتاً سے اس کے لئے کام  
 نہیں لیتے تو ہم اپنی ناکامی کے سلسلے میں  
 جھپکتے ہیں۔ اس لئے انسان کو ترقی کا چارہ  
 پر عمل استعمال ہونا انسانیت کا زیور ہے  
 اور اس کا نام بھی ہے۔ لیکن اس بات کا نام  
 نہیں کہ فطرت کو کھیل دیا جائے یا انسان  
 کی فطرتی طاقتوں کو مٹا کر دیا جائے۔ بلکہ  
 یہ کہ ہے کہ فطرت کو بیدار کیا جائے  
 اور ان قوتوں سے بیخ و بول کام لیا  
 جائے۔ یہ مذہب ہی ہے جو انسان کے  
 فطرتی قوت کو بیدار کر کے ان کو صحیح اور  
 بر عمل کام لانے کا ضابطہ پیش کرتا ہے

فطرت انسانی اور مذہب  
 انسانی فطرت کے اندر لگے لگے  
 ایک زبردست جستجو اور زبردست میدان  
 پایا جاتا ہے۔ وہی زمانہ سائنس اپنی ابتدائی  
 ترقی کے باوجود انسان کے مذہبی اور  
 روحانی حالت کی گھنٹیوں کو کافی محسوس  
 نہیں کر سکا اور وہ اس مذہب کو انسانی  
 فطرت سے ملانے میں کامیاب ہو سکا ہے  
 انسانی فطرت کے اس تقاضے  
 کا اور دہیے ہوئے سابق صدر موریس  
 ہنر ڈاکٹر ریڈو کا لاشیں نے اس کے ۲۰  
 سال پہلے لکھا ہے کہ آپ ہنر ریڈو  
 سائنس کے وائس چانسلر تھے۔ لاہور میں

مذہب کو جواب دیتے ہوئے فرماتے  
 "سائنس کے ابتدائی دور سے  
 انسان پر ابتدائی برکت و رحمت  
 کی کیفیت طاری ہو رہی  
 ہیں۔ جس کے لئے (مذہب)  
 مطلق ہونا چاہیے، اور انسانی  
 روح کا نشانی رخصت کی ہم  
 آج تک ہی حرکت کرنے کی  
 حد و حد تک ہے اس کا آرزو  
 اور تمنا ایک غیر محدود ہستی  
 یعنی خدا کے لئے ہوتی ہے  
 کہ اس کو اس مذہب یا مذہبی  
 حالت سے بچنے کا کوئی مؤثر  
 عمل پیش کر سکا ہے؟ اگر نہیں  
 سائنس کا رشتہ رکھتا ہے کہ ذہنی  
 بجائی جاسکتی تو اس کے حکمت  
 کے قریب ہونے کی جوتی نہیں  
 اور واقعہ یہ ہے کہ انسان کا حال  
 غمناک اور روحانی خواہشات  
 کا بیکر ہے۔  
 ۱۹۶۷ء  
 ۲۸ جون ۱۹۶۷ء

مطلب یہ ہے کہ سائنس کا فطرتی  
 ترقی حاصل کرنا انسانی زندگی کا مقصد نہیں  
 ہے۔ سائنس کا مقصد یہ ہے کہ انسان کو  
 کچھ نہیں ہے۔ انسان کی روح کو تسکین  
 حاصل ہو جائے۔ لیکن ہم واقعی اس  
 ترقی کے باوجود ایک غیر محدود  
 اس کے لئے کئی ذہنی اور ذہنی  
 انسان کے ساتھ لگا رہے۔ اس سے مسلم  
 کہ روحانیت یعنی خدا سے تعلق انسان کا  
 پھر ہے۔ اور یہ چیز جانتے خود ان  
 مذہب کی ضرورت کو سمجھتے کرتے ہیں اور  
 عقائد میں اس کی برتری تسلیم کر رہے۔  
 علاوہ ان مذہب کی ضرورت صرف  
 ایک انسان کو روحانیت کیلئے انفرادی  
 اور ذہنی سے ثابت نہیں ہوتی بلکہ تمام  
 نوع انسان کا مسلمان اور عالمگیر امن کے  
 لئے بھی مذہب ہی حقیقی ضامن ہو سکتا ہے  
 ایک عشق کا ڈھانچہ سائنس نے اظہار  
 تواتر ہوتے ہوئے باہل بیخ کہا کہ  
 سائنس کے موجودہ معیار کے مطابق  
 سبب ہے کہ کئی مذہب کی نشا  
 نداشت ہو رہے ہیں۔ سائنس  
 ایک ایسا نظام، جس کی نشا  
 سیکھا روحانیت پر جو قائم  
 نہیں کریں گے۔ اس کو ہم  
 پرستہ  
 روایتی لاہور اور نو فریم  
 ۱۹۶۷ء بمبائے لاہور اور لاہور میں  
 روایتی

نظمیہ

# تعمیر بیت اللہ کے جملہ مقاصد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہی پورے ہوئے

## آپ کی فوتِ قدسیہ سے قومِ عالم کی سعید رو میں حقیقتاً امت مسلمہ بن گئیں

### قربانی اور توبہ و استغفار کے بغیر اٹھائے الٰہی کا حصول ممکن نہیں ہے

#### ارحمت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرد ۹ جون ۱۹۶۷ء

مرتبہ: محکم مولانا محمد صادق صاحب آف سٹارڈ انٹرنسٹریٹ سینڈ روڈ نورمسی

حضرت ابراہیم علیہ السلام نے کیا عظیموں کو ایک امت مسلمہ دنیا میں قائم کیا تاکہ انہیں اس راہِ افضلِ ازل کی بھنت کے ساتھ اور ان کی اولاد بھی امتِ مسلمہ میں شامل ہو۔ یہ ممانہ کعبہ کے منقار صد کے سابقہ تعلق رکھنے والی ہوا آیات ہیں ان میں ذکر میں ذریعہ امتنا امةً مسلمةً آتک کہ ہر وہ ناسی قرآن کریم سورہ حج کی اس آیت میں یہ دعویٰ کرنا ہے کہ وہ دعا قبول ہوگی۔ اور جو پینٹ کو تیار یا پیل کتب میں وہی کئی تھیں ان کے پورا ہونے کا وقت آ گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہو چکے ہیں اور امتِ مسلمہ تمام ہو گئی ہے اور اس لئے تمام ہوا ہے کہ ان کے اللہ جو روحانی اور اخلاقی قوتیں اور استعدادیں اور طاقتیں و دھمت کی کئی تھیں ان کے اظہار کا وقت آ گیا ہے۔ اب دنیا یہ دیکھے کہ گے کہ انسان اپنے رب کی نادر میں اپنی طاقتوں کو کس طرح خرچ کرتا ہے اور اپنی استعدادوں کو اپنے کمال تک کس طرح پہنچاتا ہے

### اسلام کے معنی ہیں

اصطلاحاً معنی کے سامنے آتے ہیں کہ اس کے سامنے اپنی گونگ کر مستعد بن کر کے لئے رکھ دیتا۔ اسے تمام ارادوں کو چھوڑ کر اپنی تمام خواہشوں کو چھوڑ کر خدا کی رضا پر مامور ہونے کے لئے ہر وقت تیار رہنا چاہیے۔ ایسا کہ کبھی باقی نہ رہے سب کچھ خدا کو سونپ دیا جائے اور دیکھو خدا سے ایک نئی مخلوق حاصل کر کے ایک نئے حرامت کا شکل میں اس دنیا میں زندگی کے دن گزارنے کا یہاں حضرت مسیح مہدی علیہ السلام کو مومنوں کے مستحق بنا دیتے ہیں۔

کے مطابق جو پہلی کتب میں پائی جاتی تھیں اللہ تعالیٰ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ایک دھمت کلمہ کو قائم کیا جو یہاں قرآن کریم سورہ حج میں فرمایا ہے۔  
 وَجَاهِدُوا فِي اللَّهِ حَقَّ جِهَادِهِ هُمْ يُحِبُّونَكُمْ وَرَأَى اللَّهُ فِعْلَكُمْ ابْرَاهِيمَ نَحْوًا تَتَتَلَمَّذُوا الْمَشِيكِيَّيْنَ مِّن قَبْلِ مَوْفِي هَذَا اَلَيْسَ كُوْنُ الْمَرْسُوْلَ شَيْئًا عَلَيْنَا مَكْرُوْهُنَّ اَمَّا تَعْلَى الْقَائِمِ كَانِيْمُو الصَّلَاةَ وَارْتُوا لِمَرْكُوْبَةٍ وَاصْبِرُوا لِلَّهِ هُوَ سُوْرَا كُوْبَةٍ فَيَرْحَمُ الْمَرْكُوْبِيْنَ اَلْقَوْلِيْلُوْر (سورہ الحج آیت ۷۹)

یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ اپنی تمام قوت اور اپنی تمام طاقت اور اپنی تمام استعداد کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا راہ میں جہاد کرو اور اس کو کوشش اور جہاد کرو اپنے کمال تک پہنچاؤ جو حق جہاد ہے اس کے معنی کو لہرو اور دیکھو جو اس نے ہمیں چھوٹی چھوٹی جہادیں بنا دی ہیں اور ہمیں بزرگی بخشی ہے اور ان دن نہیں دیا ہے۔ بہترین احکام تمہارے لئے لازل کے ہیں اور ان حکم کو پورا کرنے کے لئے میں تمہیں آواز طاقتوں کی ضرورت تھی وہ بھی ساتھ ہی تمہیں عطا کی گئی ہیں۔ اور اس لئے ان احکام کی پوری کرنے سے تم پر کوئی بوجھ نہیں پڑتا۔ تمہارے اب ابراہیم کی سنت اللہ نے تمہیں آگے لے کر لایا ہے۔ امت مسلمہ تیار دیا ہے۔ لہذا اسے متعلق یہ نام سنی کتب میں بھی استعمال ہوا تھا۔ اور قرآن کریم میں بھی امةً مسلمةً اَلْمُشِيكِيَّيْنَ کے نام سے یاد دلاتا ہے اور یہ نام اس وقت بھی ہے جو

تشریح: تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مندرجہ ذیل آیات کی تلاوت فرمائی۔  
 رَبَّنَا اَجْعَلْنَا اُمَّةً مُّسْلِمِيْنَ لَكَ وَرَبَّنَا اُمَّةً مُّسْلِمِيْنَ لَكَ وَ اَرِنَا هٰذَا مَسْكِنًا وَرَبَّنَا عَلَيْنَا اٰتَاكَ اَشْرَقَتِ الْمَوَآبِ السَّوْجِيْمِ رَبَّنَا مَا اَلْبِشْتُ فِيْهِمْ رَسُوْلًا مِّنْ قَبْلِكَ بَشِّرْهُمْ اَعْلِيْمُ الْاٰتِيَّاتِ كَرِيْمٌ لَّهُمْ الْكِتَابِ وَالْحِكْمَةِ كَرِيْمٌ لَّهُمْ اَتَاكَ اَنْتَ الْمَوْزُوْجِ الْحَكِيْمِ .

یہ سن لیا  
 تعمیر کعبہ سے تعلق رکھنے والے  
 ایسے مقاصد کے متعلق ہیں پہلے بت چکا  
 ہوں۔

### عیسویں عشر میں

مِنْ ذُرِّيَّتِنَا اُمَّةً مُّسْلِمَةً لَّكَ يٰ مِيَا ن برفی تھا اور وعدہ دیا گیا تھا کہ عود ہادی کا نام سے اللہ کی رسم کا روحانی تاثیر اور قوت تدریجیہ کے نتیجہ میں اقوام کا سعید رو میں حقیقتاً امتِ مسلمہ بن جائی گی اور عرب ہونے کے پہلے مخالف ہوں گے ان کے سب گندھ صوفے جاتی گے اور پاک اور صفات جو کر وہ پانچ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت سے ساری تے اپنے خالقِ حقیقی اور ایک حقیقی کے دربار میں آج ہر گے اور پھر دنیا کے ہادی ہیں گے اور سورہ دنیا میں اللہ علیہ وسلم کو ساری دنیا میں قائم کریں گے۔  
 ابراہیمی دعاؤں اور ان سے چھوٹی ہیں

اور اصلاحی صحیح اسلام کے وہ ہیں جو انہا آیت کریمہ میں اس کا طرف اشارہ سے پہنچا ہے کہ ناسی امن اَسْلَمَةٌ وَجَمْعُهُ لِللّٰهِ وَهُوَ خَشِيْعٌ خَلْعٌ اَجْرًا حَيْثُ دَرَسَتْ كَوْلَا حُرُوْفٌ عَلَيْنِهِمْ كِرَاٰهُنَّ يَخْرُجُوْنَ . یعنی مسلمان وہ ہے جو خدا کی راہ میں اپنے تمام وجود کو سوچ دے اور اپنے اپنے دیو کو تھوڑے کر کے اور اس کے ارادوں کا پیروی کے لئے اور اس کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے وقف کر دے اور پھر ایک کام میں نہ لگتا ہے کہ لئے قائم ہو جائے اور اپنے وجود کی تمام عقلی طاقتیں اس کی راہ میں لگا دے اور اپنے اعتقاد کی روشنی میں جو حق خدا تعالیٰ کا پروردگار ہے اسے مستحق اور پورا اس کے سامنے تمام وجود کو درجہ بخت کیسے اس پر چڑھنے سے نہ لگتی ہے اور اس کا اولاد و اولاد عشق اور محبت اور اس کی رضا مندی میں مل کر کے گئے ہے بنا گیا ہے اور جو کچھ اس اس طرح سے کرنا نصیب حقیقی نیکیاں جو سرگرمی قوت سے مستحق اور سرگرمی خدا اور قوت سے والہ تہی ہونا ہے۔ مگر ایسے ذوق و شوق اور حضور سے کر گراں



اپنی فریادوں کے آئینہ میں اپنے  
معبود حقیقی کے چہرہ کو دیکھ  
رہا ہے۔ رات گزرتی گزرتی  
صفحہ ۵۸

اکیسواں مقصد

اولاً خدا سے پہلے ہی بیان ہوا تھا اور بتایا  
گیا تھا کہ اس کی مودت پر ایک ایسی شریعت  
عزیز ہوگی۔ جو ان کی فطرت کے سہجے  
اور حقیقی تقاضوں کو پورا کرنے والی ہوگی  
پھر اللہ اور اس نے نہیں ایسا ہوگا اور  
ہر فطرت جیسا کہ طرف کے مطابق  
اس سے عرصہ لگے۔ ہر زمانہ کے مناسب  
حال پر تو کم کے مناسب حال، ہر زندگی  
راستہ اور کم کے مناسب حال ایسی قائم  
موجود ہوگی اور موجود رہے گی۔

اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَسْتَعِيْذُ بِكَ مِنْ  
الْمُنْكَرِ الْكَبِيْرِ وَالصَّغِيْرِ  
مِنْ حَرِّ نَارٍ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَطْنِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَرْقِ وَمِنْ حَرِّ  
الْجَنَّةِ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ

اللہ تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا  
اور کہا اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَسْتَعِيْذُ بِكَ  
مِنْ الْمُنْكَرِ الْكَبِيْرِ وَالصَّغِيْرِ  
مِنْ حَرِّ نَارٍ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَطْنِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَرْقِ وَمِنْ حَرِّ  
الْجَنَّةِ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ

موقوف اور عمل کے مطابق عمل  
کے انتخاب کا یہی تین عمل کا جو یہ  
قرآن کریم نے نہایت زور دیا ہے اس بات  
پر کہ تمہاری فطرت کے مختلف پیلوں پر  
اسی یعنی ہر عمل کے مختلف پیلوں پر  
قرآن کریم نے دیا ہے تو جو پیلوں پر  
اور عمل اور تمہاری اپنی استعداد کے مطابق  
ہیچے ہوس پہلو سے اس عمل کو اختیار کرو۔  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
نے جس دنیا کے کوسن لوگ اپنی استعداد  
سے ہر طرح کے عبادتوں میں بھلاہے گا  
اختیار کرتے ہیں۔ بہت ظاہر و روزے  
رکھتے ہیں یا نیند کو بہت کم کر دیتے ہیں  
علاجاً ان کے جسم اس کو برداشت نہیں  
کرتے۔ اور پھر ان کا یہ نہیں سمجھتا کہ وہ  
اللہ تعالیٰ کے قریب کون ہیں کہ ان  
پر یہ نکتہ ہے کہ وہ پاگل ہوں

ان کو بھی مودتیں لائیں ہوجانے ہیں  
گوئیے۔ ہر عمل کی کوئی کوئی  
ہر جہاں ہے۔ یعنی اور بیماریاں ہیں جو ان کو  
لگ جاتی ہیں۔

دعا یہاں ایسی کہانی ہے کہ  
سنا سکتا ہر قسم اور ہر زمانہ کے  
سے اور ہر قسم اور ہر زمانہ کے ہر فرد  
کے لئے ہے ہر مناسب حاجتیں اور حقوق  
الغدادہ حقر قاعدوں کو اور اس کے جو  
مناسب طریق ہوں وہ ہیں سکھانا کہ ہر قسم  
کا بیمار سے اور ضعف سے اور حق  
سے اور دہوں سے حقوق ہر جہاں اور  
تیرے قریب کو حاصل کریں۔

آخستہ یعنی ہر ہر پیلوں سے  
کے اختیار کرنے کی طرف بڑھے اور  
سے اور

پر کسی کثرت سے قرآن کریم نے توجہ  
دلائی ہے  
مَنْ يَرْجُوا يَكْفُرْ بِاللَّهِ  
يَكْفُرْ بِاللَّهِ يَكْفُرْ  
بِالْحَمِيْرِ يَكْفُرْ  
بِالْبَطْنِ يَكْفُرْ  
بِالْبَرْقِ يَكْفُرْ  
بِالْجَنَّةِ يَكْفُرْ  
بِالْحَمِيْرِ

یہ جو اس طریق اختیار کرنے کا حکم ہے  
اس پہلی پیرا میں خدا پر بلند  
پر بہت سے احکام میں اللہ تعالیٰ نے ان  
لفظ اشارہ کیا ہے کہ کئی طریقے اختیار  
کئے جاسکتے ہیں۔ ایک حکم کی بجائے  
ہیں۔ تو ہر قسم طریق ہے اس کو تم اختیار  
کو۔ اور اللہ تعالیٰ نے فرمایا اَللّٰهُمَّ  
اَسْئَلُكَ سَائِلِيْكَ اَنْ تَرْزُقَنِيْ رِزْقًا  
مِنْ حَرِّ نَارٍ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَطْنِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَرْقِ وَمِنْ حَرِّ  
الْجَنَّةِ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ

اس شریعت کا نہ دل رب کریم کی طرف  
سے ہے اس لئے قیامت تک اس کو  
ہے جو اس طریق ہے اس کو تم اختیار  
کو اور ہر حکم کو اس طریق پر بخلاؤ  
جو تمہارے مطابق حال ہو جو زمانہ  
کے مناسب حال ہو جس کے نتیجہ میں  
تمہارے توی اور تمہاری استعداد میں  
بیش نشوونما اور بے حیرت کو حاصل کر  
سکیں۔  
اسی طرح

اللہ تعالیٰ ایک دعویٰ آیت میں  
فرماتا ہے

يَسْتَعِيْذُ بِكَ مِنَ الْمُنْكَرِ  
الْكَبِيْرِ وَالصَّغِيْرِ  
مِنْ حَرِّ نَارٍ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَطْنِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَرْقِ وَمِنْ حَرِّ  
الْجَنَّةِ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ

یہ آیت میں ان دونوں کو  
بہتر شریعت کہنے میں قیامت تک  
آخستہ اس میں جو احکام نہیں لے  
جاتے ہیں۔ ان میں سے وہ آخستہ کی  
پیرا کرتے ہیں ان کو تم نشاندہ  
اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَسْتَعِيْذُ بِكَ  
مِنْ الْمُنْكَرِ الْكَبِيْرِ  
وَالصَّغِيْرِ مِنْ حَرِّ  
نَارٍ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَطْنِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَرْقِ وَمِنْ حَرِّ  
الْجَنَّةِ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ

یہ بیان بڑی وضاحت سے اللہ  
کے ان بندوں کو بشارت دی گئی ہے  
جو قرآن کریم کی شریعت کو سنتے اور  
آخستہ پر عمل کرتے ہیں۔ بشارت ان  
کو ان کو نہیں دی گئی جو قرآن کو سنتے  
اپنی عقل کو کام میں نہیں لاتے اور آخستہ  
کی بات سے کسی اور پہلو کو اختیار کرتے  
ہیں یہی ایسے بندوں کو اللہ تعالیٰ نے قرآن  
کریم میں ان کو بشارت نہیں دی  
انعام مجبوریہ کے بشارت نہیں دیتا۔  
تو یہاں ایک صفحہ میں ہوں گے کہ ہر  
وہ مدرسے جو اسلوب کو سنتے اور ان میں  
سے آخستہ کی پیروی کرتے ہیں ان کو  
انعام خیر ہوگا جو ایسا نہیں کرتے ان

کا انجام بخیر نہیں ہوگا۔

بائیسواں مقصد

ثب حاکمیت میں بیان ہوا تھا اور ان  
میں اشارہ کیا گیا کہ کیا تمہارا  
شریعت میں ان نازل ہوگی اس کا کبر لائق  
کہ تمہارے ہی سے ہوگا اور اس کے  
پیرو اس کے عقیدے میں اس لیے وہی حقیقت  
کو نہیں ہی کے کہ تو ہر اور استعداد کے  
بیش حضرت ابی اور خدا علی صاحب  
مکمل نہیں ایسے جہاں وہ برابر اس کی راہ  
میں تہہ باطنی دیکھنے کے وہاں وہ برابر  
استغفار کے ساتھ اس سے توبہ حاصل  
کریں گے اور تو کہ ساتھ اس کی طرف  
رجوع کرنے والے ہوں گے اپنی کوشش  
اور مجاہدہ اور قریبوں کو رخصتے حالی  
اور غلط سے بڑا نہ سمجھیں گے  
اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَسْتَعِيْذُ بِكَ  
مِنْ الْمُنْكَرِ الْكَبِيْرِ  
وَالصَّغِيْرِ مِنْ حَرِّ  
نَارٍ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَطْنِ وَمِنْ حَرِّ  
الْبَرْقِ وَمِنْ حَرِّ  
الْجَنَّةِ وَمِنْ حَرِّ  
الْحَمِيْرِ

تو یہ کہ معنی میں جا رہا میں مانی ہے۔  
دا گنا، کو ترک کر دینا۔ مثلاً جس شخص کو  
عجوبت کی عادت ہو وہ ایک گناہ  
کر رہا ہے مگر عجوبت کو چھوڑ دینے  
کا نام توبہ مانتے ہیں اس کا ایک  
رہی ہے کہ گناہ پر نشاندہ کیا احساس پیدا  
ہو جانا۔ ہر وہی وقت زحمت  
نہیں ہوتا کیوں کہ ایک لمحہ  
خوشحال عجوبت نہیں ہوتا مثلاً  
چھوٹے اس نے کوئی عجوبت  
جس کو بنا تو تک گناہ تو ہزاروں  
چوہہ ہیں) لیکن توبہ نہیں کی تو ہر ترک  
گناہ کے علاوہ توبہ ہی کے ہر  
کے اس میں ہر ہر ہر ہر ہر ہر

یہ کہ غم یہ ہو کہ اس گناہ کا  
کونوں گا نہیں پورے غم کے  
صفحہ گناہ کو چھوڑ دینے والا ہو اور  
یہ کہ غم یہ ہو کہ اس گناہ کا  
کاٹا کر کھیا گیا ہے کہ گناہ  
کھوئے کہ گناہ کا ہر ہر ہر ہر ہر

تو توبہ کے صرف پیر سے نہیں ہوں گے کہ  
 آئندہ لوگوں کا مال مارنے سے توبہ کرنی  
 احساس ندامت کے ساتھ اور اس عزم  
 کے ساتھ کہ کبھی ایسے گناہ کی طرف  
 نہیں لوٹوں گا لیکن توبہ ہونے کے  
 باوجود وہ سرور پہ ادا نہ کرے حالانکہ  
 وہ آستانِ عزیز ہیں کہ سرورِ ادا  
 کر کے توبہ بھی وہ توبہ نہیں ہے۔  
 ان ہر چہاں باتوں کے کرنے کے لئے  
 نزاری ہے کہ ہم

**اپنے پیدا کرنے والے سے توبہ**  
**معاصل کریں**

کیونکہ گناہ کا پھوٹنا خدا تعالیٰ سے  
 حاصل کردہ توبہ کے بغیر ناممکن ہے۔  
 گناہ پندامت کے احساس کا پیدا  
 ہونا اس کی توفیق کے بغیر ناممکن ہے  
 باقی رہا عزم! تو انسان کے اندر کیے  
 یہ عہد ہو سکتی ہے کہ وہ یہ عہد  
 کریں اللہ تعالیٰ کی طاقت کے بغیر  
 یہ عزم کر سکتا ہے کہ آئندہ وہ گناہ  
 نہیں کرے گا جس میں اس کے لئے بھی خدا تعالیٰ  
 کی توفیق کا ضرورت ہے اور جس عہد تک  
 ممکن ہو تدارک کرنا۔ اس کے لئے بھی  
 خدا تعالیٰ کی توفیق کی ضرورت ہے

..... وہ دہریہ ہیں  
 ہیں ایک وجہ سے استغفار نہ  
 توبہ پر تفریح حاصل ہے کیونکہ  
 استغفار مدد اور توفیق ہے  
 جو خدا سے حاصل کی جاتی ہے  
 اور توبہ اپنے قلوب پر  
 کھڑے ہوتے ہیں۔ عادت النجی  
 بھی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ  
 مدد چاہے گا تو خدا تعالیٰ  
 ایک توفیق دے گا۔ اور پھر  
 اسی توفیق کے بعد انسان اپنے  
 پاؤں پر کھڑا ہوجائے گا۔  
 اور لیکچر کو کرنے کے  
 لئے اس میں ایک پیدا ہو  
 جائے گی جس کا نام تو گویا  
 راہِ شیعہ ہے۔ اس لئے طبی  
 طور پر بھی تزیین ہے۔  
 خوش اس میں ایک طریقہ ہے  
 جو سائلوں کے لئے رکھا ہے  
 کہ سائل ہر حالت میں توفیق  
 استغفار چاہے۔ سائل  
 جب تک اللہ تعالیٰ سے  
 توفیق نہ پائے گا کیا کرے گا؟  
 توبہ کی توفیق استغفار کے  
 بعد ملتی ہے۔ اگر استغفار نہ  
 ہو تو توفیق باوجود رکھو کہ توبہ کی  
 توفیق حاصل ہے۔ پھر اس  
 طرح پر استغفار کرو گے اور  
 پھر توبہ کرو گے تو توبہ پر  
 حَسْبُكَ اللَّهُ مَرَّتًا مَرَّةً  
 حَسْبُكَ اللَّهُ اِلٰہِ جِبْرِیْلُ قَسَمِیْ  
 سنت اللہ اسی طرح پر جاری  
 ہے کہ اگر استغفار اور  
 توبہ کرے تو اپنے مراتب  
 پاو گے اور ایک قسم کے  
 لئے ایک دائرہ ہے جس میں  
 وہ مدارج ترقی کو حاصل کرتا  
 ہے۔ درغفلتات ملید ۶

۱۹۶۹ء

آپ نے فرمایا کہ اپنے اپنے  
 دائرہ کے اندر رہتے ہوئے جس حد  
 تک تمہارے لئے ممکن ہے روحانی  
 رفعتوں کو حاصل کرو اور استغفار اور  
 توبہ کے ذریعے ان کو حاصل کرو  
 دوسری جگہ حضرت سید محمد عوف علیہ السلام  
 فرماتے ہیں :-  
 اس تمام تفسیر سے ظاہر ہے  
 کہ استغفار کا درنوا است  
 کے اصل میں بھی ہے کہ وہ

اس لئے نہیں ہوتی کہ کوئی  
 حق توبہ ہو گیا ہے بلکہ  
 ان عوارض سے ہوتی ہے  
 کہ کوئی حق توبہ نہ ہو اور  
 ان کی عظمت اپنے تئیں  
 کر دیکھو کہ قطعاً خدا سے  
 طاقت طلب کرتی ہے.....  
 اور یہ اس بات کی طرف  
 اشارہ کرتی ہے کہ انسان  
 جب اپنی کمزوری کے چمکنے  
 کے لئے اور نیزہ سرور  
 کو گناہ کی زہرے کھات چینے  
 کے لئے ہر دم اور ہر آن  
 دعا مانگتا رہتا ہے اور  
 تضرعات سے خدا تعالیٰ کی  
 طاقت کی انجلی ظون کیجیبت  
 ہے اور پھر چاہتا ہے کہ اس  
 طاقت سے دوسروں کو بھی  
 سمجھائے جو وسیلہ ایمان  
 ہی سے پیوند کرتے ہیں ہر عموماً  
 انسان کو خدا سے طاقت  
 طلب کرنے کی اس لئے  
 ضرورت ہے کہ انسانی عظمت  
 اپنی ذات میں تو گویا کمال  
 نہیں رکھتی بلکہ ہر دم خدا سے  
 توفیق پاتی ہے اور اپنی  
 ذات میں کوئی کمال روحانی  
 نہیں رکھتی بلکہ خدا سے روشنی  
 ارتقا ہے اس میں اصل مان  
 یہ ہے کہ کمال عظمت کو صرف  
 ایک کشتش دی جاتی ہے تا  
 وہ طاقت مان کو انجلی طرف  
 کیجیبت ہے بختر طاقت کا خزانہ  
 محض خدا کا ذات ہے اس  
 خزانہ سے فرشتے بھی اپنے  
 لئے طاقت کیجیبت ہیں اور  
 ایسا ہی انسان کا بھی اس

دعوت است دعا ہر عزم روحانی علیہ اللہ تعالیٰ  
 داخل رہیں تخلیق کردہ مخلوق سے  
 زینت ملے اسے ہیں۔ آپ ایک عزم سے ذرا پہلیں  
 اور ان مخلوق مختلف احوال میں مبتلا ہیں اور وہ  
 آنکھوں کی بینائی کم ہو جاتی ہے ہر روز سال کا عالم  
 نام تو حالت بہت نشوونما ہو جاتی ہے ہر صوفی  
 ۱۰ سال کی کہ یہ کیفیتیں میں فریاد تخلیق نہایت  
 لایا بی سے ادا فرماتے ہیں  
 لہذا احباب ہر نعمت اس توفیق جو وہ کائنات  
 کا مددگار ہے لے ماننا نہ دعا کی دعوت  
 ہے۔ خاکسار محمد عظیم ملید جاہ  
 اجمیر حیدر آباد

حیرت منگ طاقت سے ہر صفت  
 کی نالی کے ذریعہ عصمت  
 اور فضل کی طاقت کیجیبت  
 ہے..... پس استغفار  
 کیا چیز ہے یہ ایک ایسا ایسا  
 ہے جس کی راہ سے طاقت  
 انجلی ہے۔ تمام راز خجید کا  
 اسی اصول ہے والہ البتہ سے  
 کہ صفت عصمت کو انسان کی  
 ایک مستقل علامت اور دستار  
 زوہا جائے تبارہی کے  
 حصول کے لئے صفت خدا  
 سے چشمہ بجا ہے  
 ریہیوت یغینز اردو  
 ملید اسف ۱۹۷۲ء ۱۹

**جب اللہ تعالیٰ کی مخالفت حاصل**  
**ہو جاتی ہے**

جب اللہ تعالیٰ سے انسان طاقت  
 حاصل کر لیتا ہے تب وہ توبہ کی توفیق  
 پائے اور رب اللہ تعالیٰ کے حضور  
 اس کی توبہ قبول ہوتی ہے۔ حضرت  
 سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام اسی  
 فرماتے ہیں :-  
 پس اٹھو اور توبہ کرو اور لیجئے  
 تاکہ کوئی ایک مومن سے راہی دعا  
 یاد رکھو کہ عقدا دی غلبوں کی  
 نزل تو فرمے کہ بعد سے اور پھر  
 عیب کی یا مسلمان ہونے کا فیصلہ  
 توفیق کے دن ہوگا لیکن یہ  
 شرف علم اور تقدیر اور حق و غیر  
 میں سے وقتا ہے اس کو کسی  
 جگہ نزلی جاتی ہے تب وہ خدا  
 کی نزلے کی طرح عبادت میں  
 سوائے خدا کو عبد ہی راہی کلا  
 اور قبل اس کے کہ وہ دانائے  
 تم خدا سے صلے کرو۔ وہ نہایت  
 وہ جو کہ ہم سے ایک دم کے گواہ  
 کرنے جاتی توبہ سے رستہ ہیں کے  
 گناہ بخش سکتا ہے اور رحمت  
 کہہ کر توبہ نہیں ہوتی یا وہ  
 کہ تم اپنے اعمال سے بچ نہیں سکتے  
 بیش فعلیٰ جانا ہے نہ کہ اعمال  
 نے توبہ سے رحیم اور ہمہ بخش  
 کہ ہم توبہ سے بندے اور توبہ سے  
 گرسے توبہ ہو رہا  
 کہ تم نے کی توبہ سے تکلیف رہی ہے  
 مسجد میں بھی ڈیڑھی سے اور دوستانہ  
 خلیفہ تکلیف ہوئی ہے آج بھی صرف  
 کہ ہوں اور ہر صوفی اللہ تعالیٰ کی توفیق

توبہ طامعین اور نواہیں استغفار  
 کے ذریعہ سے حاصل کی جاتی ہیں خدا  
 کا بندہ اپنے رب کو تمام طاقتوں اور  
 توفیق کا ہر چشمہ سمجھتا ہے اور اپنے  
 اندر کوئی اپنی طاقت اور توفیق نہیں  
 پاتا اور نہ دیکھتا ہے اس لئے ہر کام  
 کے کرنے پہلے وہ اپنے رب کی طرف  
 رجوع کرتا اور استغفار کرتا ہے۔  
 اور اپنے رب سے کہتا ہے کہ اسے  
 مدد جو تمام طاقتوں کا سرچشمہ ہے اور  
 تمام توفیق کا منبع ہے مجھے وہ تو توفیق  
 استغفار اور توفیق کی برائیوں کو  
 کھینچتے ہیں اور لیکچر کی کیفیت  
 میں ہر جاذب تو اس سے نہیں ہوتے استغفار  
 سے اور بعد میں توبہ توبہ استغفار کے  
 بغیر ممکن ہی نہیں۔ اس مشورہ پر عمل  
 سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے  
 برائیوں سے روشنی ڈالی ہے  
 حضرت سید محمد عوف علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 فرماتے ہیں :-  
 استغفار اور توبہ



# قادیان میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پروقاہ جلسہ

(تقدیر صفحہ اول)

قوی رازوں کی حفاظت وغیرہ کے مسئلے لغتاً کاتقصیل سے ذکر کیا اور اس میں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدار برت سے مختلف ایدان افزہ واقعات بھی بیان کئے۔ تقریر کے ادر سے سے میں مقرر نے حضرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں بیان کے سارے سے آگاہ ہونے کی اہمیت کا ذکر کرتے ہیں۔ حاضرین کو خود قرآن مجید پڑھنے اور دوسروں کو پڑھانے کی تلقین کی۔

چوتھے نمبر پر ایک ممبر نے مبارک شاہی صاحب کاشمل نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اس علم کے مہر غرغ پر تشریح شروع کرتے ہوئے بیان کیا کہ ہر انسان اپنی زندگی میں دو باتوں کی خواہش رکھتا ہے ایک تو یہ کہ اسی کی اپنی زندگی میں اور سکون کے ساتھ بسر ہو اور دوسرے یہ کہ اگر وہ اللہ تعالیٰ سے یہ ایمان لائے ہلا بھی تیرے سے دلالت ہے تو اسے خواہش ہے کہ تیرے سے مرنے کے بعد بھی اس کو اس اور سکون نصیب ہو۔ مقرر نے موجودہ زمانہ کے سیاسی لیڈروں کا ذکر کرتے ہوئے

بیان کیا کہ وہ اپنے منہ سے تو اس میں یہ نہیں جسک ساتھ وہ طرح طرح کے جملے

تعمیر تیار کر رہے ہوتے ہیں۔ اسی کے

مخالف ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت

سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہ

پر ایسی امن کی روح پیدا کر لی جو کہ وہ

دنیا میں امن قائم کرنے والے ہو گئے۔

مقرر نے جاری رکھتے ہوئے مقرر نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے

مختلف واقعات بیان کئے کہ حضور

کی عظمت میں اس امر کو بوجھ لیا۔

مقرر نے اپنی اور اجنت سے بیان کا سارا

دماغ ہی ہوا مشرکہ کے سے امن و سکون کا

عزت بنا دیا۔ اللہ تعالیٰ کے بعد سارا کرم

اس کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے مبارک سے کئے۔ اگر یہ یہودیوں سے درجنوں بار مبارک سے لکھی گئے سلازوں کو رک پھیلنے کی کوشش کی مگر حضور نے کوئی ایک ایسا واقعہ بھی نہ ہونے دیا جو پھر دنیا کا وہ جیسا ہوتا۔ عربیہ کے مقام پر ایسے سفر لفظ قیام اس کے لئے نزل فرمایا جو نظائر نہایت کراہی معلوم ہوتی تھیں اور آخر فتح مکہ کے وقت خون کے پیاسے دشمنوں کو لا

تشریح یہ حدیث کیوں کہ کرسنا ہے

فرمایا کہ جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی

سارے زندگی ہی اصلے خیر کا ثمرہ تھی۔

اس کے بعد حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے

حضرت سید مرعوطہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی

تلمیح

وہ پیشوا ہمارا جس سے نور سارا

میں سے چند اشعار سنائے اور پھر حضرت

معاجزہ اور مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ

اور تھالی نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتِ خدا

کے موضوع پر تقریر شروع کرتے ہوئے

فرمایا کہ اسلام کی تعلیم اس خلیل

ایمان لائے کا حکم تو جیسے جو قلوب

ہے وہ تمام قلوب کے لئے منورہ اور قائم

شوہری اور پاکیزگیوں کا باعث ہے۔ کوئی

شخص اس وقت تک نہیں کہلا سکتا

اگر خیراچھت از دستی نفس  
بیاوردن مستان صوم  
اگر خوی ذلیلے کا شش بائ  
محمولست برمان محمد

اس کے بعد صاحب عدو نے حاضرین

کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک طرف تو اللہ

تعالیٰ کے ساتھ اتنا گرا تعلق پیدا کیا

تھا کہ اپنے بیگانے سب بھی کہتے تھے

عشق مجھ دہنہ۔ اور اللہ تعالیٰ نے

بھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ کو

اپنا ہاتھ تھام لیا۔ اور دوسری

طرف حضور صلی اللہ علیہ وسلم تمام انسانوں

کے لئے رحمت اور شفقت کا وسیع

تھے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے صاحب

# ناصرات الاحمدیہ کا امتحان نمبر میں ہوگا

لغات امار اللہ عمارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ناصرات الاحمدیہ

کا امتحان اسلام ماہ جولائی کے بجائے ستمبر میں ہوگا یعنی لغات کی طرف سے امتحان میں

جدید کے خطوط موصول ہوئے ہیں جس کی بنا پر یہ تبدیلی کی جا رہی ہے۔ اللہ اعلم

اب یہ ستمبر کو امتحان لیا جائے گا

ناصرات الاحمدیہ کے بڑے گروپ کا امتحان مختصر تاریخ احمدیت کے پہلے حصہ کا

یعنی صرف صفحہ ۵۲ (دون) تک کا ہوگا۔ اس کے ساتھ پہلا پارہ اس کے نصف ہاتھ جو بھی

ہوگا۔

چھوٹے گروپ کا امتحان ماہ ایمان کے حصہ اول کا اور سلاز بازم کا ہوگا۔

بڑے گروپ کا امتحان تحریری طور پر ہو چوں کہ یہ لیا جائے گا اور چھوٹے گروپ کا

امتحان زبانی ہوگا۔

اگر کسی لغت کی ناصرات الاحمدیہ اور دیکھنا نہ جانتی ہوں تو ان کو اپنی زبان میں جس میں

وہ اچھی طرح کھول سکتی ہوں امتحان دینے کی اجازت ہوگی

بڑے گروپ میں کیا ہر سال سے چند سوال تک کی لڑائیاں ہوں گی اور چھوٹے

گروپ میں آٹھ سالی سے دس سال تک کی لڑائیاں ہوں گی

تمام لغات اچھا لکھی گئی ہیں کیوں کہ نصاب کے مطابق تیار کر دی گئی ہیں تاکہ کوئی بھی بھلا

دینے سے رو نہ جائے۔ اول اور دوم آنے والی کچھ کو انعام دیا جائے گا۔

امت اللہ وی

۱۵/۶/۷۷ صدر لغت امار اللہ مرکز

جماعت احمدیہ کیرنات کی طرف

کا میاب لائنہ جلسہ

(تقدیر صفحہ نمبر ۸)

حضرت کا اطلاع ہوا ہے پندرہ بجے آسمانی کتب

نے عرض کیا کہ رات کو تیرے بیان کی شہادت

کے ساری فرمت کی تعلیل میں طرح قرآن کریم

دیکھ کر یہ کہنا جس اس کمالی میں آئے ہیں

سوال سے قرآن کریم اپنی شان کے لئے کچھ

رہا ہے تو کب تک ماجریں۔

آخر میں صلا شریف احمد صاحب یعنی نے

صدارتی تقریر

فرمائی جس میں آئے فرمایا کہ ملکہ عمدہ

نور اجزا کا دل سمجھنے کو کام کے علاوہ

مقررین کا جوش و خروش ہی سرگرمی کے

ہیں زندہ رہے موجود ہے اس لئے نور انور کی

ترتیب کرنے سے بہت کچھ فائدہ پہنچے

غیر احمدی ایسا نزل کی طرف مخاطب

آپ کو کہہ ڈالے کہ کوئی سنی اور

خود آکر اپنے کو قرآن کہتے ہیں۔ ان کا

پڑھنے تو چاہتے ہیں آپ پر جس پر

حقین مسلمان اور اللہ اور آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کے سنیانی ہیں

جی واصل ہو کر سنی اسلام کے

انعام الہی کے مستحق ہوں۔ خدا تعالیٰ

دعا کے بعد جلیل برخواست ہوا۔





کی کسرتی رو گئی۔  
اس کے بعد مولانا شریف احمد صاحب اچھے سے

**صدائق تقریر**

نہ مائی آپ نے سب سے زیادہ کسب کی تھی کہ  
تائید و نصرت اور ان کے دشمنوں کی  
نا اسیابی سب سے زیادہ تھی آپ نے پر زور سے  
دلیل ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام اور  
یوسف کسرا میں کا وہ ہے جسے صحیح سمجھتے  
ہیں جو خدا اور فرعون اور اس کے کشتکار  
عشق و پوجا سے نہ ہون کہ لاش کے  
عجز و خستہ کی تسمہ آئی پیشگی کا  
مقتضات کا اس زمانہ میں ظاہر ہونا۔  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت اور  
کامیابی کی پیشگی خبر کو کمان، حالات  
پر مہر جو بانا اللہ تعالیٰ کے وجود کو  
آنکھوں کے سامنے سے آتا ہے۔ جو آپ  
نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح کو  
وضاحت کے ساتھ بیان کیا کہ جس طرح  
آپ نے مشرکوں کو ڈھکی چوری دنیا کو  
خراستہ اور کافرانوں کو ایمان دیا۔  
آپ کے اختلاف خدا سے صفات اللہ کے  
آئینہ میں آپ شہر اور رشتہ کے انسان  
کے لئے نمودار ہیں ہیں آپ کی سیرت  
کا اتباع کافی پابندی ہے۔  
بعد ماہر سب سے بڑا اور سچی بڑا۔

**دوسرے روزہ**

دوسرے روزہ کا بیچلا جھانسی بیچ  
کے وقت مولانا محمد عظیم صاحب ناضل کی  
مدد سے میں مسند تمام تلاوت و نظم کے  
بعد۔

عقیدہ خاتم النبیین اور جماعت اکابر  
کے موضوع پر تقریر فرمائی آپ نے  
سب سے زیادہ کاسان جسم اور روح کا مجموعہ  
ہے۔ جب جسم کی حفاظت کا سب مان اللہ  
تعالیٰ کی قیادت سے جاری ہے۔

جو وہی ہے اس کی حفاظت کا سب مان  
کیونکہ بندہ جو جانتے ہیں یہ بھی غلط  
ہے کہ نبوت ختم ہوگی خود امت پر یہ  
ساکان مشفق امام ہیں اور دیکھا کہ  
دلکون و سوگ اللہ و خداتم انبلیان  
کوسیاق سب ان کے ساتھ نمودار ہونے  
لو معلوم ہوگا کہ یہاں نبوت کی بندش کا کوئی  
عملی ہی نہیں ہے۔ بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم کی امت میں جاری ہونے کا مفہوم

روضع ہوتا ہے۔  
اس موقع پر آپ نے خاتم النبیین  
کی ہی سب سے حاصل بحث کی۔ اور ان کی  
احیوں کا عقیدہ کہ امت محمدیہ میں غیر  
تسمہ ہی نبوت جاری ہے عقل و نقل  
کے میں وہاں ہی ہے۔

دوسری تقریر مولانا سید محمد علی  
صاحب مبلغ کیرنگ

**نشانات مسیح موعود**

کے موضوع پر فرمائی آپ نے حضرت  
کے ساتھ نظیر ان نشان نشان کا ذکر کیا  
جو تین بڑی توہم ہندو مسلمان اور مسیحیوں  
سے نقل کر رکھے ہیں۔ جس میں پہلے مذکور  
مولوی محمد حسین صاحب بناوی کے  
عبرت انکے تمام کالذہبی سے جائزہ لیا  
اور دیکھا کہ یہ شخص حضرت کے تاہوں  
میں فقہانہ بعد میں اس کے مخالفت کی  
انتہا کر دی اور آپ پر کفر کا فتویٰ  
لگا ہے جس پر پیش پیش رہا۔ اس پر حضور  
نے اس کو مخاطب کر کے لکھا ہے  
اسے ہے تکفیر ہوا ہے کہ  
خاندان وہاں نہ تو درنگ و در  
چند دنوں میں اس کی موت خاک میں مل  
گئی ہے وہ وقت لئے دشمن بن گئے ہو  
یہ کمال معاملہ ہو گئے تھے کہ اس نے چہرہ  
میں بچوں کو شاق کر دیا۔ اپنی وقت و  
خواری کو اپنے ہاتھ سے شاق کیا۔ آخر  
اسی وقت دعواری ہی ہو گیا۔

دوسرے علم پر پیدائش مکتوم کے  
بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
نشان کا تفصیل سے ذکر کیا۔

تیسرا نشان جو بیسیائی قوم سے تعلق  
کھتا ہے وہ اسرائیل کے ڈاکٹر اکر ہلڈ  
ڈی کے دستار ہے۔ اس نے حضور کی  
زندگی میں جھوٹی نبوت کا دعویٰ کیا مدد  
جو ان چیز جھوٹی صحت کا مالک اور  
وہ عقیدہ تھا۔ اس کے متعلق آپ نے  
پیشگوئی فرمائی۔

اگر ڈی اشارہ یا ہوا تھا  
چینی کو منسلک کر کے کا تو ہے  
رنگ اور حضرت کے ساتھ ہاگ  
جو کا ڈی ہاگ کرشن ہاگ و  
ٹائپر روزہ ۲۹ (اکتوبر ۱۹۷۷ء)  
اس سے اظہار دلی کو مخاطب کر کے  
لکھا۔

کے تمام خیال کرتے ہو کہ میں ان  
محققوں اور عقیدوں کا جواب دہ  
کا۔ اگر میں ان پر اپنا پاؤں لگوں  
گا تو میں ان کو کھین کر لادوں گا۔

رہو لی کا پرچہ لیا۔ ذات ہیلنگ  
ہو رہے ۲۹ (اکتوبر ۱۹۷۷ء)

پہلا چل جلدی وہ ناچ میں گرتا رہا۔  
اس کے ہاتھ پاؤں بے کار ہو گئے ایک  
تختہ کی طرح پڑا رہا۔ اس کے مریدان  
اس کو چھو کر کھانک گئے۔ گوشتوں  
نے لاکھوں روپیہ کی مالیت ضبط کر لی۔ آخر  
میں پاگل ہو گیا۔ اور نہایت ہی ذلت و  
خواری دس ہری کی حالت میں رہا۔

**اڑیسہ زبان میں تقریر**

کی اور جو حالت پیش کی کہ لہو  
عبادت کی تعلیم ہندو مسلمان اور مسیحیوں  
کے مذہبی کتب میں موجود ہیں۔ یہ کتب میں  
بعض و کین رکھنا اور کھینک کر نا امانی  
ہے سب ایک ہی جاتا ہے کہ سناتن میں  
اور سب سے بڑا ایک کی محبت و عبادت کام  
پہرے ہے۔ یہی ہے کہ پھر آپ میں پیار و محبت  
سے گزار کر نا چاہیے۔ مولانا شریف احمد  
صاحب اپنی نے یہاں شمس الحق صاحب  
کی تقریر کو سزا اور گزراؤں کو ایسی ہی  
مشق کرنے کی تلقین فرمائی۔

بلکہ ختم مولانا محمد عظیم صاحب ناضل  
نے اپنی

**صدائق تقریر**

ہیں سب سے زیادہ کاسمان باغضوں ہندو مسلمان  
کے مسلمان کا یہ خیال غلط ہے کہ نبوت  
و رسالت کا بیض جاری ہو کر ہنسیہ کے  
لئے بنا ہو گیا۔ حالانکہ حضرت ابراہیم علیہ  
السلام سے اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا تھا  
اِنِّیْ جَاعِلُكَ لِلنَّاسِ اِمَامًا مَّبْرُورًا  
و من ذریعہ نبیال لابینا علی عہدنا  
الظالمین۔ یہ نئے لوگوں کا ایمان بناؤں گا  
انہوں نے کہا اور میری اولاد سے ہی وہ  
وعدہ ہے، اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ظالموں  
کو میرا وعدہ نہیں پہنچتا۔ اب نبوت کے  
مید ہونے کے یہ معنی ہیں کہ مسلمان قوم  
سب سے سب ظالم ہونے کی طرح آپ نے  
رطاحت کی کھمبہ کو کسر چھین کر لیا  
اور وہیں کہا گیا۔ اس میں یہ ہے کہ ایک  
جس راغ سے ہزار ہا چراغ روشن ہو سکتے  
ہیں۔ حضرت مرزا صاحب نے تو صاحب  
مشربیت ہی ہونے کا دعویٰ کر کے انہیں کیا  
اس کے بعد علی کے ساتھ میرا چاہوں  
ختم ہوا۔

**احسان چہارم** ایہ احسان نے برصارت  
محمد مولانا شریف احمد

صاحب امین منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم  
و نظم کے بعد

**حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق  
جماعت احمدیہ کے عقائد**

کے موضوع پر مولانا عیسیٰ احمد صاحب  
مولوی ناضل نے تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ  
مسلمانوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا مان  
ہیں زندہ مان کر اور آخری زمانہ میں ان کا زندہ  
تسلیم کر کے عیسائوں کی تقریر پختی اور  
یہ ہوا کہ لاکھوں مسلمان عیسائیت کی آغوش  
میں چلے گئے۔ حالانکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
جیسی اس کا کوئی ثبوت نہیں ہے۔ اسی طرح  
مسلمانوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق بہت  
مشق کا وہ عقائد قائم کئے ہیں جن سے عیسائی  
یا وہی ان کی کہوں پر سوار ہو گئے مسلمان  
لوگ آگے آگے اور پیادری لوگ ان کے  
تواہب میں ان کے پیچھے پیچھے ہوتے۔ حضرت  
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نبوت  
دلائل کے ثابت کر کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
فوت ہوئے۔ اور یہ کہ ان کا جسمانی مردوں  
کو زندہ کرنا یا چاروں کو پیدا کرنا وغیرہ  
عقائد باطل ہیں۔ آپ کے علم کلام کا نتیجہ یہ  
ہوا کہ آج عیسائی آگے آگے بھاگے جا  
رہے ہیں اور احمادی ان کے پیچھے تواہب کر  
ہے ہیں۔

دوسرے علم پر محمد باسرا طاہر الدین  
صاحب لہ۔ اے۔ بی۔ فی صدر جماعت  
احمدیہ کیرنگ نے

**قرآن کریم مکمل کتاب ہے**

کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے  
سب سے زیادہ کہ فرمودہ آن کریم ایک مکمل  
اور دائمی کتاب ہے جس نے اللہ  
تعالیٰ نے اس کی حفاظت کا وعدہ فرمایا  
کیونکہ انھیں جو یہی کہ حفاظت کی طرف مالک  
تو نہیں دیتا بہت ہی کم دیتا ہے لیکن  
ایک مکمل اور قائم رہنے والی چیز کی حفاظت  
کا نام ہی انتہا کم کرتا ہے۔ چنانچہ اس لئے وعدہ  
فرمایا اِنَّا نَحْنُ حٰفِظُوْنَ لِقَوْلِ الْاِنشٰی کُو وَا  
بہ لٰحٰی فظون رہیں ہم نے ہی اس قرآن  
کو اتنا رہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں  
گے آج کر دینا کی کسی مذہب سے کسی  
تمام نسخے جلا دیے جائیں تو انہیں دوبارہ  
نہیں لکھا جاسکتا کیونکہ اللہ تعالیٰ حقا موجود  
ہیں۔ لیکن اگر قرآن کریم کے تمام نسخے  
جلا دیے جائیں تو دوبارہ ما فظول کی مدد  
سے وہیں لکھا اور نشان کیا جاسکتا ہے  
آپ نے فرمایا قرآنی شریعت میں ہر ایک  
رہائی نسخہ (۷۷)



# ضویہ بہار کی جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ

اداکرم مولوی عبدالمنان صاحب القس (مناجیح مبلغ علاقہ بہار)

اللہ تعالیٰ سے فضل سے اجازت  
ناظر صاحب وعدہ تبلیغ نادیاں دارالافتاء  
بہار میں سارا سے آٹھ دن کے دن مظہر چور سے  
خاک لائے دورہ کا آغاز کیا۔  
پہلے جس شعبے میں خاکسار سوار  
موا۔ اب میں پروفیسر صاحب ظل صاحب بھی  
ہوئے۔ گزشتہ ایک گشت گشتوں میں بھی ایک  
شہید دوست نے میرا ہی تشہیہ کیا تھا  
تھے ایک سوال پوچھا کہ کیا وہ موجودہ دورہ  
میں جبکہ ماہ پرستی، اور تباہ کن بی بی ہے  
اور انسان، بشرق لے سے بہت دور جا چکا  
تھی تو کیا ان بات کے ضرورت نہیں ہے کہ  
اللہ تعالیٰ کی سستی کے لئے انسان تارا  
معبوظات کا حدود جو  
خاکسار نے عرض کیا کہ جا شہ آج  
بھی گذشتہ دنوں کی طرح آسمان نشانیات  
اور معجزات کے ضرورت ہے یہاں جو معجزات  
احمد کے ذریعہ سے نشانہ انت اور معجزات  
آج بھی دکھائے جا رہے ہیں، حضرت رسول  
کی کھینچنے اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دور حاضرہ  
کے لئے جو بیعت کیوں بیان زانی کی ہیں  
ان میں سے بعض بیان ہیں اور حضرت سید  
موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعض بیعتوں کا  
اور معجزات بیان کئے گئے جو جماعت احمدیہ  
کے وجود میں ظہیر میں نہیں ہیں  
شیخ دوست نے فرمایا کہ مظہر چور  
میں گزشتہ حرم کے دورہ پر باہر سے ایک  
بیعت بلے بیعتوں نام عوائج گئے تھے  
انہوں نے اپنی جاس میں بیان فرمایا کہ کچھ  
کسی کا باپ فوت ہو جاتا ہے جو چند سالوں  
کے بعد جب وہ فوت ہو گیا ہے تو اس کی  
آنکھوں میں آنسو ٹپکتے ہیں آتے ہیں اس  
کے پرکس آج تیرہ سو سال گذرنے پر  
بھی جب ہم جاس میں حضرت امام حسن  
رضی اللہ عنہما کا واقعہ شہادت بیان کرتے  
ہیں تو سخت دل و دل کی آنکھوں میں آنسو  
آ جاتا ہے اس کی یہ ایک معجزہ نہیں ہے؟  
مرد ایک معجزہ ہے اور عظیم انسان  
نشان ہے؟  
خاکسار نے عرض کیا کہ اگر مذکورہ  
شہادت یا کھوں میں آنسو آتا ہے ایک  
معجزہ ہے تو اسے ہم اس کے بجز شہادت  
آپ کو بیان وہ یہ کہ آپ ایک ناول  
تھا کہ یہ عجیب اور وہ اس کے کہ وہ نہایت  
پہاں اس میں جس افسانہ نگاری سے لکھا

اللہ ہمارے لیے یکتا ہے لیکن جب آپ بڑھتے ہیں  
کسی دردناک مقام پر پہنچتے ہیں تو آپ کی  
آنکھوں میں آنسو آ جاتا ہے، میں اس کے قابل  
پر حضرت امام حسین رضی اللہ عنہما کا واقعہ  
شہادت، ایک شہادت دردناک اور سچا  
واقعہ ہے۔ اور مسلمانوں کے عقائد مذہب  
سے تعلق رکھتا ہے لہذا اس پر آنسو پانے  
کو معجزہ قرار دینا کبھی ضرورت میں بھی درست  
نہیں ہو سکتا۔ اللہ حضرت امام حسین رضی  
اللہ تعالیٰ عنہما کا مقدس نام واقعہ شہادت  
کے بعد حضرت کے ساتھ دنیا میں قائم رہنا۔  
اور یہ بیعتیں لیکر نام تک دنیا سے ملت جانا  
اس بات کا ضرورت فرود ہے کہ حضرت امام  
حسین رضی اللہ عنہما پر تھے اور یہ بیعت  
ایک بدکار شخص اور دنیا کا کچھ لٹکا  
کیونکہ اللہ تعالیٰ انہیں جانتا کہ اس کے پیاروں  
کا نام رکھتا ہے اور جانتے۔  
شیخ دوست نے فرمایا کہ یہ تو ماننا  
ہی ہو گا کہ شیخ حضرت سہاں حرم مناکر  
اور نام تک کے اس واقعہ شہادت کو زندہ  
نکھتے ہیں۔  
خاکسار نے عرض کیا کہ تعجب کی اور کیا بات  
پرسے کہ شیخوں کا مروجہ نام رسول کریم  
سے اللہ علیہ وسلم کا حضور کے اہل بیت یا  
پشتون پاک سے مرگ ثابت نہیں ہے بلکہ  
اس کے برعکس شیخوں کو پیر سے بر  
بات ثابت ہے کہ آپ کا فاضل بیعت کے  
گھسے مرنے کا حجاز (البحرین) اسلامتہ  
المعاشب) اور اس شیخ حضرت نے  
اس واقعہ پر شہادت اختیار کر لیسے  
ہمیں کا آغاز یہ بیعت کے حکم سے اس کے  
اپنے گھر سے تیار تھا اور از ضرورت منادی  
اجیت میں کہ حضرت امام حسین رضی اللہ  
تعالیٰ عنہ میدان کر جاتا ہے دوسرے وقت  
پر کبھی نہ کھوسے تھے اور سجدے میں  
ہی اللہ تعالیٰ کے حضور جان دے  
دی اسے کہ شیخ حضرت ابوبکر سے  
کی خدمت کا یہی تقاضا ہے؟ شیخ دوست  
نے اس پر کہا کہ واقعہ آج جاری  
ساجد نمازوں سے نہ ہی بلکہ سب سے  
سچے عالمی بی بی میں ایک ہماری  
ہم آج وہاں نہیں دیکھا مظہر چور میں ایسی  
ساجد موجود ہیں۔  
شیخ دوست نے یہ  
مسئلہ نقل فرمایا کہ اس کی کو رسول

کریم سے اللہ علیہ وسلم کے وہ مال کے وقت  
پر حضرت علی رضی اللہ عنہما اور ابی بھر  
خیمہ و تھیلوں میں مصروف رہے اور حضرت  
ابوبکر صدیق اور حضرت عمر رضی اللہ عنہما  
ملاقات پر بقیعہ کرنے کا حکم میں اور مص  
اور ہمارے گوشہ نشین کرتے رہے۔ کیا یہ  
کونسی وجہ بات تھی؟  
اجواب: حضرت علی رضی اللہ عنہما پر  
زندہ سے اللہ علیہ وسلم کے ازب تھے اس لئے  
مذکورہ کریم رسول اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے  
تحت تھیلوں میں مصروف رہے۔  
لیکن اس کے مقابل پر رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم عرف الموت میں نمازی پڑھانے  
کے لئے حضرت ابوبکر صدیق کو فرماد  
فرماتے رہے یہاں میں یہ اشارہ تھا کہ  
مسلمانوں کو متذکرے کہ اس سے امام  
حضرت ابوبکر صدیق روز انجام دیں گے  
چنانچہ حضور کے وہ مال کے لئے وہ یہ  
حضرت عمر و فاروق جمعیت میں حاضر تھے  
کھڑے ہوئے کہ ہر شخص یہ کہے کہ رسول  
کریم سے اللہ علیہ وسلم کا سوال کر رہے ہیں  
اور کہا کرتے تھے جو کہ وہ روز کو  
پر حضرت ابوبکر صدیق کو فرمایا کہ یہ ایک  
فتنہ کو دور فرما سو یا یہ شہادت کے  
متعلق الغبار اور چاروں کے درمیان  
ایک فتنہ کھڑا ہو رہا تھا ذیل حضرت  
ابوبکر صدیق اور حضرت عمر نے فرمایا  
کہ اس فتنہ کو دور فرما سو یا اور پوری  
امت محمود حضرت ابوبکر نے اللہ پر  
سچ ہو گئی۔ اس کے بعد مرنے اور انہیں  
شکوہ کا خطرناک فتنہ اٹھا جسے جو زبان  
طور پر حضرت ابوبکر صدیق نے ہی تھا  
فرود دیا اور امت محمدیہ ایک مانتا پر  
صحیح رہا۔ اس عظیم کارنامہ کی قدر اور  
وقت معلوم ہونی جب جہاں ان سے حضرت  
عشاق رضی اللہ عنہما کو شہید کیا اور اس  
کے بعد حضرت علی رضی اللہ عنہما کی ملاقات  
کے زمانہ میں اور اس کے بعد امت مسلمہ  
کے درمیان ارتداد اور بی کفر میان میں نہ  
آئی۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے  
وہابی کے مقولہ حضرت ابوبکر صدیق  
اور حضرت عمر رضی اللہ عنہما کے عظیم  
کارناموں کی نقل و کتب مختلف سے دیکھا  
بہت بڑی محول سے بھی جب تک  
حضرت علی رضی اللہ عنہما نے حضرت ابوبکر  
صدیق رحمہما کو ویشوں حضرت علی جلد صحابہ  
کرام سے افضل قرار دیا ہے۔ اور یہ وہی  
حضرت کی مقبرہ آپ شرح پنج ایف ایف  
سے ہے امت مسلمہ۔  
سوال: بعد ازاں تو آپ کے اگر حضرت علی  
رضی اللہ عنہما تھا تو کو مسند خلافت کے

اعتبار سے ناغہ نہیں کیا کرتے تھے؟  
ان بزرگان کو ہونا یہ ہوا سکتا ہے  
بزرگان کا آپ سے تھے جو ہر  
اطاعت کو اپنی امتیاز کرتے اور  
بزرگان کی عزت کرتے۔ وہ  
نمبر بر ان بزرگان کی جیسا تھا  
کہ ان کی صداقت پر ہر جہت سے  
آپ کے ہی صاحبزادہ حضرت  
اللہ تعالیٰ عنہ نے جب وہ اللہ  
عزت میں اسحق نہیں ہے ہی اور  
کہہ اور حضرت ربا کی جانی اللہ تعالیٰ  
کی راوی پیش کرویں لیکن یہ بیعت  
بہت تھکا۔ ان تمام عقائد کے مان  
شیخ حضرت کا مخلص تھا، وہ بیعت  
فیقتہ ہوتے تھے، سب سے آگاہ  
شیخ دوست نے فرمایا کہ  
کے مطابق آپ کا یہ بیان ہے  
خاکسار نے عرض کیا کہ یہ  
ہے حضرت علی رضی اللہ عنہما سے  
بالذکر اور وہی جو ان سے  
انہوں نے فرمایا ہے  
بھی حضرت علی رضی اللہ عنہما سے  
نفس میں نہیں ہے اس میں  
وقت آپ نے کہ شیخ علی رضی اللہ  
رہا۔ اس کے مطابق حضرت علی رضی اللہ  
حضرت علی رضی اللہ عنہما سے  
شیخ پر پوری اور شیخ سے  
اللہ تعالیٰ نے فضل سے  
انہیں اور پوری  
کو امر اور کربا گیا  
نکات اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
مسلمان اور شیخ مسلم حضرت  
انہوں نے فرمایا کہ  
ایک ایک وہی صاحب  
شیخ احمد صاحب  
پتہ کالج کے وہ ان کے  
فارغ تربیت سے شیخ میں  
ہوں ان صاحب بیعت  
کے اور صاحب  
استاذ کرام میں سے  
ان میں  
تعلیم کو  
دوران میں جو  
اور وہی  
کے شیخ  
تعلیم کو  
ایک ایک ان حضرت  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
یہ اور وہی

انہوں نے پہلے وہ سب کو ایسی  
مختلف اور دل نغز باتیں  
کہی کہ انہوں نے کوئی چیز  
خالق تعالیٰ پر سزا پر حال  
اجرت سے راز ہیں وہ دن  
میں ہی رہنا چاہئے۔  
ان کو کوئی کام نہیں  
پہنچا کیا گیا ہے۔ حاضرین نے مشکوٰۃ  
کے ساتھ قرآن کیا۔

۲۸ بجے کو خطاب اختتامیہ  
خاکسار محمد وگاہی نے  
ایک اجوی دست، مخم مخم  
پہن کر خطاب کیا۔ انہوں نے  
پہلے آپ سے ملاقات کی اور  
صورتِ عیسیٰ علیہ السلام  
کی تصویر دکھائی۔ انہوں نے  
آئینہ دکھانے کا ارادہ  
کیا تو ان کی خدمت میں  
مجلس میں شہید اختر صاحب  
کرام نے ایک خطاب  
کے دوران صاحب شمس  
میرزا کا خطاب کیا۔  
انہوں نے حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام کی خدمت میں  
تفسیر فرمائی کہ انہوں نے  
آئینہ دکھانے کی خواہش  
کی تھی۔ انہوں نے حضرت  
میرزا صاحب سے کہا کہ  
آئینہ دکھانے کی خواہش  
کی تھی۔ انہوں نے حضرت  
میرزا صاحب سے کہا کہ

تجلی کی گئی۔ بیان میں  
فصل سے چند جملوں  
قریب ہیں یہ سب وہ  
جس سے ان کے پاس  
تجلی ہوئی ہے۔ انہوں نے  
تجلی کے بارے میں  
کہا کہ یہ تجلی ہے۔  
انہوں نے کہا کہ یہ  
تجلی ہے۔ انہوں نے  
کہا کہ یہ تجلی ہے۔

ایک مورس صاحب کو اسے  
کہے جن کا تعلق مولوی  
باقی ہے۔ تیار لکھنات  
ہیں مشورہ بنائے۔ انہوں نے  
مشفق خاکسار کے بتا  
اور حضرت احمد کے  
کوئی اختلاف نہیں ہے  
نہ اس لفظی ہے۔ رسول  
رسول کو شہادت انبیین  
ہیں۔ اصل اختلاف یہ  
بھی ہے کہ حضرت  
حضرت مرزا صاحب  
ہیں یا نبی اسرائیل  
کے تین کا اختلاف ہے۔  
احمدیہ کا یہ عقیدہ ہے  
کہ آسمان سے آگے  
وہ حضرت مرزا صاحب  
السلام ہیں۔ جن کا  
کا دعویٰ ہے۔ ان کے  
جو یوں کا عقیدہ یہ ہے  
انت نما زندہ آسمان  
کے نزدیک ہی دونوں  
جاہل احمدیہ حضرت  
السلام کو اس قسم  
جس قسم کے نبی  
تھے بلکہ آپ کا  
کہے کہ خداوند  
السلام کے آگے رسول  
تھے۔ انہوں نے کہا  
کہ انہوں نے کہا کہ  
انہوں نے کہا کہ  
انہوں نے کہا کہ

کریم سے رزق اللہ الہیہ کی  
وہ راہ رکھا کہ اللہ  
علیہ السلام کو آسمان  
انجواب قرآن کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم کے  
استعمال ہوا ہے۔  
اگر حضرت علیہ السلام  
پر رزق کے لفظی وجہ سے  
تو رسول کریم صلی اللہ  
زندہ ماننا پڑے گا۔  
کی تفسیر اللہ تعالیٰ کے  
کہ آسمان کی جانب  
نہ سب بلکہ موجود ہے۔  
قرآن

کریم ہیں اللہ تعالیٰ  
اقترب الیہ من حبیب  
ہم شہادت کے بعد  
ہیں۔ اس آیت کریمہ کی  
محال سفر تھے علیہ  
تسلیم کیا جائے تو  
مردوں کے آسمان پر  
سوال پیدا نہیں ہوتا۔

ایک اور سوال

اس موقع پر ایک  
نے کیا کہ یہ کہات  
عربا خوش حال ہوتے  
اس مرتبہ حضرت  
والسلام کا یہ  
"میں تیرے خالص  
محبوں کا گروہ  
گا اور ان کے  
یہ رکتوں کا اور ان  
کثرت بخوں کا

پس یہ امر جہاں  
ایک عظیم الشان  
حضرات کے لئے  
پہن کر کہا ہے کہ  
وہی دینی زندگی  
توسلہ کی خدمت  
سپارڈن کی خدمت  
کے یہ ثابت ہو  
حضرت مسیح  
محب ہے۔  
آخر میں مکرم  
خدمت میں احمدی  
ہو انہوں نے بعد  
وعدہ کے ساتھ  
عبدانہ مغرب  
صاحب کے آہنی

کے سلسلہ میں ایک  
شاہد کے خطاب  
کی اہمیت و ضرورت  
دولت اور خلافت  
برکات کو بیان کیا۔  
نہایت اسی اثبات  
الغریب کی نہایت  
کا ذکر کیا۔ بعد  
چلا یہ اجلاس  
صاحب کی زیر  
فیہ احمدی دست  
ہوئے۔

انہوں کو چونکہ  
دقت پر مدد کی  
ایک پروگرام  
بھی ہوئے اور  
کا ایک حصہ  
تلاذات۔

بچوں کی خواہش  
رسول کریم صلی  
کو ایک تصدیق  
سن کر سب بہت  
مغرب پھر بعض  
لتر عیسیٰ پیش  
یکم چونکہ  
ڈاکٹر صاحب  
کی تشریح اور  
درس دیا گیا  
آٹھ بجے آ رہے  
ہر گیا۔

انہما رشکوہ در خواست دعا

میرا راز کا ایک  
سال انگلستان  
کتاب ۱۹۷۷ء  
کیا ہے۔  
وہ شہر کا مشور  
فی۔ ایس۔ سی  
گیا تھا۔ وہ  
کامیاب ہو گیا  
میں احباب  
وہ میرے دوست  
رہے۔ میں  
در خواست  
کا رشک کے  
علاج نے  
شاہد صاحب





# غسبرین

پیر پارک، ۶، چوروت۔ وزیر اعظم دوست  
 سیزون کے نام سے مشہور ہے اور اس کے ذریعے  
 سے چیلر ایک ہی کام میں لگائی جاسکتی ہے اور اس کے  
 کسی بڑے ٹانگے پر چار ماہر ہندوؤں کے لئے  
 امریکہ کی خدمت کے لئے اور اس سے باہر  
 طور پر مانگنے کی جا۔ لئے کہ وہ اپنی ذہن میں اس  
 نائی پر مشتمل ہے جس پر ہم زہن کو بہن حالیہ بینک  
 شروع ہوا ہونے سے پہلے تھیں۔ آپ نے کہا کہ  
 پیداوار پر مبنی اور نوم فرمیں بنانے کا بہت  
 عیب ہے کہ وہیں نہیں ہٹتے۔ ہیکل کے دو بار  
 چلنے کے علاوہ بنا رہے گا کیونکہ اس وقت  
 بھی زمینیں گزرتی ہیں اس سے زمینیں گھڑی  
 ہیں اور انہوں نے کہا کہ میں نے نیویاڈک میں  
 تمام عریب ٹانگے کے ٹانگوں کے ساتھ  
 باہر چیت کی ہے اور میں اس بات میں  
 کو روکتی ہیں اس نتیجے پر پہنچا ہوں کہ سب سے  
 اہم کمزور ہے کہ امریکن زونوں کو چیلے یا

جاسے۔ دوسرے گریپ لینڈ میں  
 تجزیہ یہ پیش کی ہیں۔ ان سے زیادہ  
 مل نہیں ہوتا۔ اس کو دیکھا جا سکتا ہے کہ وہ  
 امریکن زونوں کو چیلے جاتے۔ اس کے امریکن  
 کے صدر جاسن کے ساتھ اس کا مابہر بات  
 چیت کا ہے۔ یہ وہ دنوں نے اپنا اپنا  
 سٹینڈرڈ آئیٹ کیا۔ حکم عمل میں پیش نہیں  
 رہے کہ اس کا سٹینڈرڈ ہے کہ امریکن زونوں  
 کی اندرون شاہی جو ان کے اس کے ہینڈل  
 میں انہوں میں نہیں ہوسکتا۔ بہر حال بیٹے یا  
 ہے کہ اس طرح کے مساجد پر وہ دنوں کو  
 کے روزانہ خارجہ ہیں۔ اس بات چیت کی  
 لندن ۲۶ جون۔ ہجرت کے اور اشرفی  
 ڈاکٹر ڈاکٹر میں کینیڈا جاتے ہونے کے رات  
 لندن کے۔ سو اٹھ روزہ پر بلدیہ کے اس  
 مشیہ وزیر ہجرت کے تمام ہائی کمشنر  
 ڈاکٹر ڈاکٹر۔ اپنی چیلری اور دوسرے ملوں  
 نے ان کا رسالہ کیا۔ ڈاکٹر ڈاکٹر میں نے  
 لندن کے ہوائی اڈہ پر ایک مختصر درس  
 کا نرس ہی کی کہ وہ ٹھکانے سے ہجرت  
 سرت حال کا اچھو طرح سے متاثر ہو رہے  
 ہیں۔ خزانہ سدرت کا بل رہا ہے۔ جب ۲۲

# ضروری اعلان

جلسہ سالانہ بیلوہ کے قافلہ میں شمولیت کے بارہ میں  
 جن اصحاب نے جلسہ سالانہ بیلوہ میں شمولیت کے لئے قافلوں میں جانے کے  
 واسطے نقادرت امور عام میں اپنے کو الف جھوڑے ہیں ان کے نام ریکارڈ کر  
 لئے گئے ہیں۔ اور غیرت میں شامل ہونے کے بارے میں۔  
 نقادرت اس امر کا وضاحت کر دینا ضروری سمجھتی ہے کہ گورنمنٹ کے قانون کے  
 مطابق ایسے مد مستحق کو اپنے منقطع دوسرے میں پاسپورٹ فراہم ہوگا جس کے لئے  
 انہیں ایک ماہ کا دوران سفر دعا کر دینی چاہئے تاکہ غیر شہنشاہ مستحق کے  
 پاسپورٹ وقت سے پہلے ہی باہمی۔ اور وہ قافلہ میں شامل ہو کر جا سکیں۔ یاد رہے کہ  
 جن وہ مستحقوں کے پاس پاسپورٹ نہیں ہوں گے۔ وہ اندرونی طور پر ہی نہیں جا سکتے  
 اور قافلہ میں بھی نہیں جا سکتے۔ لہذا اندرونی شہنشاہ کے لئے اپنے منقطع دوسرے پاسپورٹ  
 بنوانا ضروری ہے۔ لہذا نقادرت جادرات خارجہ کو ان اصحاب کے متعلق جملہ تفصیلات  
 رہی ہے۔ اور اس کی نقل متعلقہ خبر بہارات کے وزراء و اہلکار کو بھی بھجوا رہی ہے۔  
 ناظر امور عام قادیان

# ضروری اعلان

ٹی بی کے بارے میں صاحب دور میں کو ان کی بعض سے تاملیوں کی بنا پر نظام  
 سلسلہ کی طرف سے تاملوں سے متاثر اہل عمیال چلے جانے اور ان سے قطع کلام کی  
 سزا دی گئی تھی لیکن ان کے تامل مقصد کے اندر اہل انہوں نے نہیں کی۔ لہذا ٹی بی کے  
 بشیر احمد صاحب کو اپنے اہل و عیال نظام ختم کر دیا گیا ہے۔ اصحاب ہجرت  
 مطلع رہیں اور ان سے کسی قسم کا رابطہ نہ رکھیں۔  
 ناظر امور عام قادیان

# جماعتہائے اچھوتہ کثیر کمالی دورہ

کثیر کثیر غیر تاملہ صاحب ناظر امور عام قادیان  
 ایسے اہل انہوں نے جو ڈرپ پہلو گرام کے مسلمانوں نے اپنا ممبر کمالی دورہ کر رہے ہیں  
 اور ان کے بارے میں اور اصحاب ہجرت کو چیلے کہ مکتوبی و دفعہ پورا پورا قانون سہارا  
 اور زیادہ۔ ۲۶ اور ہندوؤں کی ممبر کثرت میں ہندوؤں کے اپنے ایمان اور اخلاص کا  
 ثبوت دیں۔  
 ناظر امور عام قادیان

مجموعہ	تاریخ سرکاری	تعمیر	تاریخ راجگی	کیفیت
قادیان	-	-	۲۶/۶/۴۶	-
سر سیرنگ	۲۶	۱	۶/۶/۴۶	-
شرکت	۶	۱	-	-
کئی پورہ	۶	۲	۹	-
یادگار پورہ	۹	۱	۱۰	-
چک اپنچنگ	۱۰	۱	۱۱	-
مادھو پورہ	۱۱	۱	۱۲	-
آسنور	۱۲	۲	۱۵	-
رشی بنگ	۱۵	۲	۱۶	-
شیر پور ناٹو	۱۶	۷	۱۹	-
ایری پورہ کا ہاٹ انتہائی	۲۰	۲	۲۲	-
پھول پورہ	۲۲	۱	۲۳	-
سنگری پورہ	۲۳	۱	۲۳	-
سر سیرنگ	۲۳	۷	۲۴	-
باندھ پورہ	۲۴	۱	۲۶	-
سر سیرنگ	۲۶	۱	۲۹	-
کھدرواہ	۲۹	۲	۱/۸/۴۶	-
جنوں	۱/۸/۴۶	۲	۳/۸/۴۶	-
قادیان	۳/۸/۴۶	-	-	-

یہ سلسلہ کئی سالوں سے جاری ہے اور اس میں ہندوؤں کی تاملوں سے بچنے اور ان کے حقوق کی تحفظ کے لئے اس طرح کی ضروری اقدامات



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللّٰهِ  
وَعَلَىٰ عَهْدِهِ السَّلَامُ

# از قزوین مال تحریک جدید

دربار خلافتِ ثالثہ کی ایک خاص تحریک۔ دفتر سوم تحریک جدید کا اجراء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دو خطبات میں تحریک جدید دفتر سوم کا اجراء کرنے کے لیے تیار ہو کر سو ڈیڑھ سو سال سے عیسائیت اپنے سداے دخل و غریب اور طاقتوں سے اسلام کو نابود کرنے کیلئے کوشاں تھی اور عیسائی مناد سمجھتے تھے کہ مثلاً ہندوستان میں دیکھنے کو بھی مسلمان نظر نہ آئے گا۔ ایسے کئی وقت میں اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک فرزند کو حضرت مسیح فرزند علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ اور آپ کو زبردست دلائل، معجزات عطا کیئے۔ جن کی تاب نہ لاکر عیسائیت میدان میں لپکا ہونے لگی۔ اس زوجانی مہم کو انسان عالم میں جلانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید کا اجراء فرمایا تھا۔ اس کے دفتر اول کے مجاہدین کو قوت ہوئے۔ کچھ بڑے بڑے اور ان کی آدمی ہوئی۔ اسلئے تحریک جدید ہندوستان پر جاری شدہ ترسکن اور کامیاب اور تدارک کا کام کو جاری رکھنے کا سارا بوجھ دفتر دوم کے مجاہدین پر ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دفتر سوم کو مکیم نومبر ۱۹۶۵ء سے جاری کرنے سے فرمایا۔

دو تمام جماعتوں کو ایک بانہ اور مہم کے ذریعہ لڑنا ہوا۔ نئے اجراءوں اور نئے کامیابوں کو دفتر سوم میں سمجھوتہ کیلئے تیار کرنا چاہئے۔۔۔۔۔ جہاں سیال خزانہ اللہ کے فضل سے جماعت برہمنی ہے۔ اور نئے اجراء ہوتے ہیں۔ وہاں ہزاروں اجراء بھی نئے نئے کمانڈر رہ گئے ہیں۔ اس سیرج میں کافی تعداد میں ایسے اجراء مل سکتے ہیں۔ جو دفتر سوم میں شامل ہوں۔

بھارت میں اس وقت دفتر سوم کے مجاہدین صرف ڈیڑھ سو ہیں۔ اور ان ہر علاقہ کا بھی ایک جینٹ کے مطابق معیاری علاقہ چاہئیں۔ بلکہ بعض کے علاوہ چار تو تلیں ترین شرح مبلغ ۱۵۰ روپے سے بھی کم ہیں۔ عمائد اداروں کو اس طرف خاص توجہ دینی لازم ہے۔ اللہ تعالیٰ تو فیض عطا کرے اور جیلہ مسیحی کو اپنے فضل سے کامیاب اور مبارک کرے۔ آپ سب کا حافظ و ناظر ہو۔

(آمین)

والسلام

نائب وکیل المال تحریک جدید قادیا

29/6/1967